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SF-Rødovre  

Referat af Generalforsamling i SF Rødovre 

Mandag 26. februar 2024 

På Rødovregård 

 
Dagsorden:  

1. Valg af dirigent og referenter.  

2. Valg af 2 stemmetællere.  

3. Beretninger. Organisatorisk. Politisk.  

4. Regnskab 2023. Budget 2024. Fastsættelse af kontingent.  

5. Indkomne forslag.  

6. Valg af opstillingsform- partiliste eller sideordnet opstilling til KV 2025.  

7. Orientering fra arbejdsgrupper.  

8. Fastlæggelse af hovedlinjer for det kommende års arbejde.  

9. Nedsættelse af arbejdsgrupper. Ansvar/tovholder.  

10. Indlæg fra vores folketingskandidat og medlem af landsledelsen, Troels Stru Schmidt.  

11. Valg til bestyrelse og revision.  

 

På valg til bestyrelsen ved GF 2024:  

Formand Søren Østergaard valgt i 2022  

Kasserer Lone Henriksen valgt i 2022  

Medlem Lars Bæk valgt i 2022  

Medlem Maria Grøndahl valgt i 2022 Maria trækker sig for at koncentrere sig om arbejdsgruppen ”ældre” samt 

opstilling til KV 2025.  

Suppleant Jens Michael Lemvigh Hansen valgt i 2022  

Revisorer:  

Birgit Linneboe valgt i 2022   

Revisorsuppleant Torben Petersen valgt i 2023 for 1 år.  

 

12. Valg af delegerede og suppleant til landsmøde 2024.  

13. Eventuelt. 

 
Referat: 

Formand Søren Østergård (SØ) bød velkommen og informerede om det praktiske. 

1. Lars Bæk blev valgt som dirigent. Margrethe G. Hansen og Per Bergmann blev valgt som referenter. 

Lars informerede om en fejl, der desværre havde indsneget sig i dagsordenen. Under pkt. 11 var revisorsuppleant 

Torben Pedersen sat på valg. Dette var en fejl, da revisorsuppleanten iflg. vedtægterne vælges for 2 år. 

Med denne berigtigelse blev dagsordenen enstemmigt vedtaget af de 26 fremmødte medlemmer. 
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2. Jens Michael Hansen og Kenneth Rasmussen blev valgt som stemmetællere. En kort navnerunde blev foreslået og 

gennemført. 

3. SØ supplerede den udsendte organisatoriske beretning med ros og tak til alle for at være aktive på hver deres 
måde. SØ nævnte den personlige hilsen fra Lise Müller, næstformand i SF, som vi modtog til jul. Hun roste SF 
Rødovre for at gøre det godt og være konstruktive i vores arbejde. Den ros blev givet videre til alle.  
SØ nævnte de store forventninger til det kommende år, hvor vi skal afvikle EP valg og hvor vi starter arbejdet med 
kommune og regionsvalg, der løber af stablen i 2025. Vi har store forventninger til, at vi med Marias Grøndahls 
kandidatur til KV får styrket SF gruppen i kommunalbestyrelsen.  

Tak til Martin Rosenkrantz og Kenneth Rasmussen for deres store arbejde i kommunalbestyrelsen. Der er stor 
respekt omkring jer. SF Rødovre er meget stolte af jer. 

Tak til Maria Grøndahl for dit store engagement i SF, tak for dit arbejde i bestyrelsen, der nu bliver erstattet af et 
endnu stærkere engagement i arbejdsgruppen om de ældre og dit arbejde for at komme i kommunalbestyrelsen. 

Den organisatoriske beretning blev enstemmigt vedtaget. 

Kenneth Rasmussen (KR) fik ordet for at supplere den udsendte kommunalpolitiske beretning. KR kommenterede 
den meget stramme økonomiske ramme som KL havde fået udmeldt af Finansministeren. At ministeren kort efter 
fandt endnu et milliardbeløb, der blev brugt til skattelettelser, kan kun skabe undren. KR omtalte de eksploderende 
udgifter til specialområdet, der har ramt alle kommuner. Inflationen, der fordyrer byggerier i uhyggelig grad. 
Udgifter til modtageklasser for de Ukrainske flygtningebørn. Samt den manglende godtgørelse fra regeringen, for de 
udgifter vi har haft i forbindelse med Corona.  

Vi får nu solceller på de kommunale bygninger – et tiltag vi længe har ønsket i SF. Der etableres et tværkommunalt 
samarbejde med Hofor, hvilket åbner for en etablering, der er i overensstemmelse med lovgivningen.  

I samarbejde med Enhedslisten fik vi ændret, begrebet fra ”00 klasser”  tilbage til ”Børnehaveklasser” – en 
begrebsforvirring er dermed elimineret. 

Udspillet fra forvaltningen på 3% generelle besparelser på budgettet, også kaldet ”Grønthøsteren”, er ikke en 
metode vi i SF vil acceptere. Det lykkedes i KB at få besparelsen ned på 1½%.  
Vi fik kravet om at friholde velfærdspersonale for afskedigelser igennem. For at kunne holde snor i udgifterne fik vi 
dertil opfyldt et krav om at forvaltningen hver 3. måned laver tilbagemelding, til de politiske udvalg. Vi fik fastholdt 
eksistensen af Islev medborgerhus. Samt fjernet tvungen egen betaling til klubberne. (dette finder vi vigtigt for at 
undgå de unge vælger klubben fra og dermed har større risiko for at komme ud på et sidespor) Endelig fik vi i 
forhandlingerne holdt det grønne område fri af de generelle besparelser.  

”Münchenturen” for de ældste klasser er aflyst i 2024. Dels på baggrund af økonomi, men også på baggrund af co2 
argumentet. Den læring turen var forventet at give, kan hentes indenfor landets grænser.  

Spørgsmål: Hvilke klubber er der tale om? Svar: På tre skoler er der et klubtilbud, hvor et måltid er indbefattet. Et 

vigtigt tilbud, der kunne blive underløbet af kravet om betaling.  

Spørgsmål: Hvordan undgår vi, at der sidst på året igen fremkommer forslag om ”lærerfri undervisning” på baggrund 

af en opbremsning af økonomien? Svar: Det er et håbløst valg af løsning på et sådant problem. Det er ikke og bliver 

ikke SF politik. Vi var ikke på nogen måde med i forslaget. 

Herefter blev den kommunalpolitiske beretning enstemmigt vedtaget. 

4. Kasserer Lone Henriksen måtte desværre melde afbud p.g.a. sygdom. I hendes fravær stillede revisor Birgit 

Linneboe sig til rådighed for spørgsmål. Det viste sig ikke at være nødvendigt, da hverken regnskab eller budget 
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affødte spørgsmål. Kontingentet fortsætter uændret. 

Regnskab for 2023 og budget 2024 blev begge enstemmigt vedtaget. 

5. Bestyrelsen havde fire forslag til vedtægtsændringer. Det drejede sig om §§ 3, 13, 14 og 15. (bilag vedhæftet) 

Dirigenten motiverede forslag til ændring af §3. Det affødte et enkelt spørgsmål: Hvis man er ”kampagnemedlem / 

gratis medlem” er man så på forhånd afskrevet i forhold til opstilling? Svar: Bestyrelsens ønske med forslaget er at 

forebygge, at man kan opnå samme rettigheder som betalende medlemmer. Så svaret må være, at ønsker et 

kampagnemedlem at kunne opstille / have stemmeret, skal der blot betales kontingent og i øvrigt efterleve de krav 

der er i vedtægterne om valgbarhed. 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

Dirigenten foreslog at sætte ændringerne til § 13 og § 14 til drøftelse samtidig, da det efter bestyrelsens opfattelse 

var det mest hensigtsmæssige. Det gav en gevaldig men absolut konstruktiv debat, der mundede ud i følgende 

ændringsforslag:  

§ 14 stk 4 tilføjes følgende ordlyd: ”De opstillede kandidater præsenteres for medlemmerne og urafstemning 

gennemføres via SF centralt”. 

Så den ændrede § 14 stk 4 lyder: 

I maj måned i året for kommunalvalget vælges kandidaterne nr. 2-5 ved en urafstemning. Formanden udsender brev 

til medlemmerne om opstilling, med svarfrist på 14 dage. De opstillede kandidater præsenteres for medlemmerne og 

urafstemning gennemføres via SF centralt. Denne urafstemning har en varighed på 14 dage. Herefter meddeles 

partiforeningens medlemmer resultatet via mail og på partiforeningens hjemmeside.   

Ændringsforslaget blev enstemmigt vedtaget. 

Det noteres at generalforsamlingen ønsker et medlemsmøde hvor kandidaterne bliver præsenteret, inden der laves 

en urafstemning. 

Vedtægtsændringerne af § 13 og § 15 blev ligeledes, efter en kort drøftelse, enstemmigt vedtaget. 

6. Bestyrelsen anbefalede at vedtage partiliste som opstillingsform, hvilket blev yderligere anbefalet før 

afstemningen.   

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

7. Formål og mål for arbejdsgrupperne blev beskrevet og drøftet. 

Vi har ingen færdig model for grupperne, eller hvordan de skal arbejde, men vi nedsætter en række arbejdsgrupper 
med en ansvarlig for at gruppen samles og arbejder. Vi forventer at grupperne bruger de erfaringer, man har gjort 
sig i det arbejde der tidligere er foregået i diverse grupper Vi forventer også, at der rækkes ud til nøglepersoner og 
interessenter og skabes netværk, for på den måde at samle en viden der skal danne grundlag for at udvikle SF politik. 
Vi forestiller os, at der er en stærk sparring mellem grupperne og vores politikere. Og vi forestiller os, at der er et 
stærkt samarbejde mellem grupperne og bestyrelsen. 

8. SØ introducerede punktet ved bl.a. at nævne at vi i bestyrelsen ønsker der minimum skal være 4 medlemsmøder 

om året, hvoraf de to får budgettet som dagsorden. Bestyrelsen  har i samarbejde med vores politikere, drøftet 

hvordan SF Rødovre skal blive større og stærkere. Vi har besluttet at styrke arbejdsgrupperne, så de får en lidt mere 

forpligtende rolle. Det er i arbejdsgrupperne, der udvikles politik, og det er i arbejdsgrupperne vores politikere får 

hjælp i konkrete problematikker.  
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Det gav på generalforsamlingen en rigtig god debat om SF Rødovres politiske ambitioner – hvad vil vi egentlig? Hvad 
skal være SF politik i Rødovre? Hvordan får vi en generel politisk drøftelse? Vi vil fri af den traditionelle budgetproces 
– ikke blot forholde os til forvaltningens udspil, men være pro-aktive og stille SF krav til budgettet. Der blev bl.a. 
foreslået en form for ”kaos møde” hvor vi brainstormer på en ren tavle.  

Konklusionen blev at Henrik Havn – Maria Grøndahl og Frederik Nielsson udarbejder et oplæg til at sætte gang i den 
ønskede proces. Bestyrelsen forpligter sig naturligvis til samarbejdet. 

9. Vi fortsætter med de nuværende arbejdsgrupper. MR reorganiserer Idrætsgruppen, der ellers var ”gået i hi”. 
Det blev foreslået at afholde et fællesmøde om arbejdsgrupperne for at få udbredt kendskabet til det arbejde der 
pågår. Det ønske modtog bestyrelsen og arbejder videre med det. 

10. Troels Stru Schmidt (TSS) gav et indblik i følgende temaer, der er på tavlen i SF: 

• EP valget 

• Gaza 

• Ukraine 

• Klima – det grønne 

EP valget er meget vigtigt – også set i.f.t. de øvrige emner TSS berørte. Vi har rigtig dygtige kandidater, der brænder 
for det rød-grønne arbejde i EU.  

Gaza debatten er skinger. Det er en humanitær katastrofe. Hvorfor gør Europa ikke mere? Sydafrika har været mere 
aktivt involveret end EU. Vi kan og skal gøre det bedre. 

Ukraine er en katastrofe. Sanktionerne mod Rusland er for svage. Våbensmugling er et stort problem, som der er 
kolossalt store penge i. Over 50% af de russiske våbendele er produceret i Vesten! 

Danmark har lukket for politiske flygtninge i Danmark – det bør der laves om på! 

Landbruget er og bliver en stor kampplads. Mere end 50% af Danmarks areal er landbrug, men er det danskejet 
landbrug? Nej ikke nødvendigvis, der er store opkøb af  udenlandske kapitalfonde. Hvis interesser bliver varetaget?  

Landsledelsen søger i alle temaer en balanceret, men tydelig SF holdning. 

11. 

På valg var følgende: 
Formand Søren Østergaard valgt i 2022  
Kasserer Lone Henriksen valgt i 2022  
Medlem Lars Bæk valgt i 2022  
Suppleant Jens Michael Lemvigh Hansen valgt i 2022  
Revisor Birgit Linneboe valgt i 2022 
 
Alle blev enstemmigt genvalgt med akklamation. 
  
Maria Grøndahl ønskede ikke at genopstille til bestyrelsen, da hun i stedet vil fokusere på kandidaturet til det 
kommende Kommunalvalg. 
Frederik Nielsson, der tidligere har siddet i SF’s lokalbestyrelse på Nørrebro, stillede sig til rådighed og blev 
enstemmigt valgt med akklamation. 
  
Bestyrelsen i SF Rødovre har dermed følgende sammensætning: 
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Formand Søren Østergaard valgt i 2024  
Næstformand Per Bergmann, valgt 2023. 

Kasserer Lone Henriksen valgt i 2024  

Medlem Margrethe Gerberg Hansen, valgt 2023.  

Medlem Karen Bjørling Poulsen valgt i 2023 

Medlem Lars Bæk valgt i 2024 

Medlem Frederik Nielsson valgt i 2024 

Suppleant Christel Grum Jensen, valgt 2023. 

Suppleant Jens Michael Lemvigh Hansen valgt i 2024  

Revisor Gurli Gjettermann, valgt 2023 

Revisor Birgit Linneboe valgt i 2024 

Revisorsuppleant Torben Petersen, valgt 2023. 

12. På baggrund af medlemstallet har vi tre delegeret pladser til Landsmødet 2024. Følgende blev valgt som 
delegerede: Kenneth Rasmussen – Martin Rosenkrantz – Per Bergmann. 

13. Intet at bemærke til punkt 13. 

 

Dirigent Lars Bæk takkede for en god debat og formand Søren Østergård takkede dertil for det fine fremmøde.  

 

 

 

 

 

 


